
Zhrnutie výsledkov kontroly v
Národnom onkologickom ústave v
Bratislave

NKÚ SR vykonal v prvom polroku 2005 bežnú kontrolu v Národnom
onkologickom ústave Bratislava, ktorý je príspevkovou organizáciou MZ SR.
 
Účelom kontroly bolo zistiť stav dodržiavania všeobecne záväzných právnych
predpisov, hospodárnosť, efektívnosť a účelovosť použitia finančných prostriedkov,
zistiť stav správy majetku štátu za obdobie rokov 2003 a 2004 a plnenie opatrení
prijatých na odstránenie nedostatkov zistených kontrolou NKÚ SR v roku 1999.

 
Nedostatky boli zistené:

 
Pri hospodárení s finančnými prostriedkami v tom, že: za kontrolované obdobie

vykázal hospodársky výsledok stratu (2003-193 miliónov Sk 2004-59 miliónov
Sk),nedodržal hospodárnosť a efektívnosť použitia finančných prostriedkov pri nákupe
liekov a zdravotníckych pomôcok bez verejného obstarávania (512 miliónov Sk),
nevyužil všetky právne prostriedky na ochranu majetku štátu aby zabránil úhrade
úrokov z omeškania, súdnych a exekučných trov (1 milión Sk) a naďalej vykonával
predaj liekov za nákupnú cenu iným právnickým osobám (3 milióny Sk) čo zistila
kontrola NKÚ SR už v roku 1999 napriek skutočnosti, že nedostal od zriaďovateľa
povolenie túto činnosť vykonávať.

 
Pri nakladaní s majetkom a záväzkami v tom, že:

v evidencii neocenil a správne a včas nezaúčtoval majetok, nepreukázal použitie
finančného daru, nepožiadal včas o správny zápis vlastníka, neohlásil katastrálnemu
úradu včas zmeny v katastri, oneskorene alebo vôbec nezaúčtoval manká a škody a pri
nakladaní s pohľadávkami nezabezpečil, aby povinnosti dlžníka boli včas splnené.
           

V oblasti účtovníctva to bolo:
vo vedení úplnosti, preukázateľnosti a správnosti účtovníctva a účtov, nevykonanie
inventarizácie na všetkých účtoch, nesprávne uvedenie účtovných stavov
v inventarizačnom zápise oproti hlavným knihám, nezaúčtovaním inventarizačných
rozdielov a nezaúčtovaním inventarizačných rozdielov do účtovného obdobia. Zistené
nedostatky vo vedení účtovníctva mali priamy vplyv na údaje v súvahe a vo výkaze



nedostatky vo vedení účtovníctva mali priamy vplyv na údaje v súvahe a vo výkaze
ziskov a strát.
 
Pri kontrole zákona o obstarávaní tovarov, služieb a výkonov bolo zistené, že ústav
v jednom prípade nedostatočne stanovil podmienky súťaže, lebo mu verejné obstaranie
tovaru prinieslo ekonomicky nevýhodnú ponuku (-500 tisíc Sk).
           
            Pri odvodoch do sociálnej poisťovne bolo zistené, že pri uhrádzaní poistného
ústav odvádzal predpísaný odvod poistného len za zamestnanca. Odvod za
zamestnávateľa za kontrolované obdobie nevykonal (61 milión Sk).

 
Pri kontrole plnenia opatrení bolo zistené, že:
neboli splnené všetky opatrenia na odstránenie nedostatkov, ústav nevykonal následnú
kontrolu plnenia opatrení na nápravu zistených nedostatkov, v roku 2003 zrušil
funkciu kontrolóra a kumuloval ju do funkcie ústavného (podnikového) právnika.
 
 


